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Ata da Il° Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos nove de Fevereiro de dois mil 

e vinte três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança 

do Piriá. No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos 

Gonçalves. Estiveram presentes os vereadores: Altomir Barros da Cunha, Antonio Lordenir Campos 

Gonçalves, Benedito da Costa Araújo Neto, Elias Barbosa de Freitas Costa, Gerfferson Ferreira de Oliveira, 

Luzia Lerismar Sampaio da Silva, Manoel Edson Vasconcelos e José Alberto de Sá. Como a ausência do 

vereador Elvys Ley Castro Lima, sem justificativa. Na sequencia o presidente solicitou a leitura bíblica, 

após. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Após a leitura colocada em discussão. Não havendo 

manifestação, foi colocada em votação, sendo aprovada em sua totalidade. Na sequencia o presidente 

solicitou a leitura das matérias para o EXPEDIENTE DO DIA: Indicação n° 01°/2023, do vereador: 

Gerfferson Ferreira, “reforma, ampliação ou construção de escolas da zona rural do Município de Nova 

esperança do Piriá”. Como membro deste poder fazendo uso de suas prerrogativas que são atribuídas pelo 

artigo75, do regimento interno. Através do seu poder competente faça encaminhar expediente reiterando a 

presente indicação em atenção a excelentíssima prefeita Alcinéia do socorro, chefe do poder executivo 

municipal para que determine a secretaria municipal competente para realizar estudo obtivendo reformas, 

ampliação, ou construção das escolas mais citadas. Antonio da Silva, no Braço Grande, João Galdino Filho 

na Cantina e Joana d’Arc na Marajoara. Indicação nº 001/2023, do gabinete online do vereador Elias Barbosa 

de Freitas Costa, “devido os constantes acidentes que vem ocorrendo em nosso município”. Mesmo sabendo 

que não será resolvido o problema e apenas ameniza-los. Venho através dessas indicações solicitar o poder 

executivo municipal a seguinte providencia: Quebra-molas, sinalização das principais vias dos municípios. 

Solicitar junto a polícia rodoviária Estadual, que se designe a ofertar palestras educativas aos alunos nas 

principais Escolas do nosso Município, sendo as mesmas aberta aos profissionais da educação e a população 

em geral. Outra indicação, solicitação do vereador sobrescrito, indica o executivo municipal que coloque em 

pratica a contratação, ou concurso público ou processo seletivo, para criar a guarda Municipal. Visto que 

nosso Município estar sofrendo constantemente por furtos e assalto entre outro. Efetuados por marginais e 

receptadores que utilizam destas praticas defeituosas. Na sequencia o presidente facultou-se a palavra ou 

vereadores escritos. O vereador Elias Costa, cumprimentou a todos os presentes, e fez uma ponderação 

referente á secretaria de saúde. O médico psiquiatra, desde o setembro, não estar atendendo no posto de 

saúde por conta do salário atrasado. Que é uma vergonha para o nosso município. Outro ponto há destacar, 

que desde o mês de novembro estar sem atendimento de ultrassonografia que é de suma importância para a 

população Piriaense. Principalmente para as mulheres em período de gestação. Por muitas vezes já teve que 

tirar do próprio bolso para arcar com despesas de pessoa que lhe pediram ajuda. Sendo que é um trabalho da 

secretaria de saúde. Os medicamentos controlados que chegaram já terminaram, foram poucos. Segundo as 

informações esse município recebeu um milhão e cem mil de emenda. Precisam saber o que estar sendo 

feito, para podermos exercer o trabalho de vereador. Não é obrigação, e não temos como ajudar a todos. Fez 

um pedido, que volte o atendimento de ultrassonografia para o município. Disse ainda que a vida do povo 

não é fácil, eles não têm emprego e nem uma visão de quando vai ser gerado. A agricultura é enfraquecida, 

não tem uma infraestrutura. Nenhuns dos gestores anteriores investiram em agricultura, a única coisa á ser 

feitos foram buracos em vez de tanques. Nunca realizaram um trabalho pensando no futuro, só pensaram no 

presente, infelizmente. Enquanto a população Piriaense não aprenderem a votar em pessoas que tenham 

visão, que queira o melhor para o Município vamos continuar sofrendo, e fadados ao fracasso. Se tratando da 

merenda escolar sempre continua á bater na mesma tecla. Já está na segunda semana de aula e não temos 

merenda escolar. Muitas crianças fazem trajetos, cerca de 20, 30 km, para chegar a escola e não tem 

merenda. Em outros interiores, em oito dias de aula os alunos chegaram à escola duas vezes, por conta dos 

tubos que estão quebrados. Ônibus de má qualidade, mas infelizmente essa é a realidade do Município. A 

culpa é nossa? Não, das autoridades responsáveis. A prefeita foi convidada para esta sessão, mas não veio. O 

vereador Elias Costa, acredita que ela esteja buscando recursos para a cidade. No domingo o mesmo 

participou de uma reunião, em Capitão Poço, com o deputado Antonio Tonheiro, senador Beto Faro. Onde 

estava presente: O vereador Elias Costa, Edson Vasconcelo e Gerfferson Ferreira. Deixaram seus 
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argumentos. O senador foi bem claro quando disse que ia tentar,ver o que poderia fazer para libera as 

escolas. A determinação, diz que não era para os municípios investir em Escola, não determina para o 

fechamento, como por exemplo, em Garrafa do Norte. Reforçou que é bem difícil na atual conjuntura que 

vivemos neste país. Onde o meio ambiente está sendo visto pelo mundo todo. De acordo com o que se sabe: 

Quem é de 1992 para trás, chama-se posseiro de boa-fé. Entrou na área sem saber que era indígena. Quem é 

de 1992, para frente, estava ciente que a área era indígena. Vai ter outro tratamento, só que não disse qual. 

No dia 10/03/2023, vai estar em Nova Esperança do Piriá para a povo tirar sua duvidas referente o assunto. 

O vereador Edson Vasconcelo agradeceu a Deus pela oportunidade, cumprimentou o presidente, a plateia 

presente, e os demais vereadores, e disse que não estava bem de saúde. Comento sobre a reunião com o 

senador, e afirmou que o mesmo foi muito claro, ele conhece tudo desta área e tem todos os documentos, 

desde quando iniciou. Tem conhecimento sobre o assunto porque o senador Beto Faro foi superintende do 

INCRA, durante muitos anos, e entende bem desta área. E disse que juntamente com os vereadores que 

estavam presentes, saímos preocupados com a situação. Porque sabem que todos esses povos estão 

localizados na região indígena. Fica numa situação bem difícil. Não é isso que os vereadores querem, e nem 

o que Nova Esperança do Piriá almeja. Sabem que de uma forma ou de outra, vai atingir a economia deste 

município. Referente à saúde, situação do dia a dia, não passa um dia sem receber, no mínimo quatro ou 

cinco ligações de pedido de ajuda. Um milhão e cem na saúde, omissão na saúde. Precisa se unir e saber o 

que estar acontecendo com este recurso, não só a comissão, mas também os vereadores. Criado várias 

comissões nesta casa, cada um tem suas reponsabilidades. É um direito dos vereadores, unir uma equipe, 

juntamente com presidente da Câmara. Sabem que a gestão nunca suprirá a necessidade. Tem coisas que dar 

para resolver, outra tem que ser no município. Precisam fazer uma reunião com a prefeita para que venha 

surgir efeito. Uma reunião que tiveram com a prefeita durante esses dois anos saiu de lá decepcionado.  Mas 

que espera que esta casa possa sentir o que o povo está sentindo na pele, e defender aqueles que elegeram. 

Que posam legislar e fiscalizar. Quanto a merendo escolar é uma preocupação não só do vereador Elias, 

mais de todos os vereadores. Que devem convidar o secretario Pedro, e sabe que ele vem, porque é uma 

pessoa muito atencioso, e tem seu respeito e admiração. Para que posso dá uma resposta. Que os mesmos 

venham se reunir com o secretario e ter mais acesso naquilo que é direito do povo Piriaense. Informou que 

no dia 10/03/2023, o senador Beto Fara e a Deputada Federal, Edivanda Faro, estará no município onde 

possam fazer a reunião referente a área indígena. Como garantiu que até trinta dias haverá uma resposta, e 

acredita que nesta data terão o que esperam pelo senador. O vereador José Alberto cumprimentou a todos 

os presentes, e concordou com o vereador Edson e com o vereador Elias. Fez alguns esclarecimentos 

referentes a merenda escolar, e a dificuldade dos alunos que se encontram em situação de calamidade. 

Referente o assunto abordado, informou que os vereadores, precisam se pronunciar, e ver o que pode ser 

feito. Quanto a agricultura. Está ciente, que a solução da cidade é a agricultura. Os agricultores continuam 

sem receber o que é de cada por direito, por falta da incompetência da gestão. E os vereadores que são 

cobrados pelos agricultores por não ter um serviço público na agricultura. Concedeu um pedido a prefeita, 

que providencie auxilio agrícolas aos agricultores. Gerfferson Ferreira, agradeceu a Deus pela 

oportunidade, cumprimentou a todos, disse que é um honrar que a plateia acompanhe os seus trabalhos, que 

é de transferência e responsabilidade, e assim é feito algo pela população. Uma das situações a qual está 

sendo muito cobrado no bairro da vila nova é a falta de iluminação pública, que felizmente foi feito a troca 

das lampas de led apenas nas vias principais, as paralelas ficaram sem fazer a troca, e as cobranças são 

muitas. Sem contar com o nível de perigosidade, para os alunos noturnos. Portanto solicitou a secretaria de 

obra para faça esse reparo, e assim notificar aqueles que fazem a cobrança. Essa semana circulou um vídeo 

nas redes sociais, sobre as escolas do braço grande, é uma tristeza. A mesma estar destruída, sem 

possibilidade dos alunos fazer uso. Foi realizada a solicitação e já incluindo, a escola João Galdino da vila da 

cantina e a escola Joana D'arc, da marajoara para que os alunos possam ter um local de estudo adequado. 

Sabe-se a necessidade da mesma. A gradeceu, tudo que estar sendo feito pela Educação e pelas solicitações 

atendidas com as demais. Fazer sua cobrança na área da saúde, referente a área de fisioterapia. Que estar 

com problema de transporte para os pacientes. Que são e continua sendo cobrado por moradores de Novo 
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Horizonte que tem necessidade desse atendimento. Que possam buscar uma solução, de transporte como, por 

exemplo: Criar um vale transporte no ônibus que faz via Novo Horizonte/ Nova Esperança do Piriá. Deixou 

a sugestão de aquisição, locação de transportes para fazer esse trabalho. Foi citado pela vereadora Lerismar 

Sampaio que já tem um requerimento, a pedido dela nesta casa, para montar um centro de atendimento de 

fisioterapia na vila de Novo Horizonte. Existem mais de dez pessoas que precisa desse atendimento. Mas os 

órgãos competentes alegam que o munícipio não tem equipamento, apenas os que já estão sendo utilizados 

em Nova Esperança do Piriá. E precisaria haver a compra desse equipamento para pôr em pratica esse 

atendimento. Se acatarem esse pedido vai ser de suma importância. O vereador Gerfferson Ferreira, disse 

que referente à ultrassonografia. Juntamente com a vereadora Lerismar Sampaio e o vice-prefeito Assuério, 

conseguiram a emenda no valor de 600 mil reais para município. Foi solicitado a compra de um aparelho de 

ultrassom, o analisador bioquímico e leitos para o hospital. Mas que infelizmente essa compra inda não foi 

feito. Mais já foi licitado, e estão aguardando. Fez um pedido a comissão de saúde, ao senhor presidente que 

na próxima terça, pudessem se reunir e encontrar uma maneira de participar desse processo e entender o que 

estar acontecendo. Que não está aqui para julgar, mas para somar e trazer melhorias para vida do povo 

Piriaense. Seu maior incentivo em solicitar o aparelho de ultrassonografia, é principalmente pensando 

naqueles que moram nas comunidades distantes, que tem a necessidade de se deslocar para outras cidades 

distantes. Enquanto vereadores sabem da importância de seus papeis juntos a esses processos. Benedito 

Araújo Neto, agradeceu a Deus, a Mesa Diretora, demais vereadores e a plateia que se fazia presente. 

Argumentou que não era por esse motivo, que deveriam se acomodarem, que suas cobranças devem ter êxito 

a esta casa. E levar até ao poder executivo para que no momento oportuno algum efeito seja surtido. Sabe 

que cada vereador procura fazer a sua parte como uma pessoa que dar assistência ao seu público. Mas que 

infelizmente seus papeis de vereadores cumprem muito pouco, em questão de fiscalizar. Já a parte de legislar 

faz muito bem, sempre vai ser desta Forma. Cita inda que estar no decimo quinto ano, e sempre foi desta 

maneira e sempre será para a tristeza da população. Colocam a culpa na gestão que passou, que está 

passando, mas esta casa tem uma parcela de culpa, por não fazer seus trabalhos como deveria ser feito, e que 

cada um atende a sua população. Citou-se a questão da agricultura, a qual sempre bateram na mesma tecla, 

que a agricultura é a única solução para o desenvolvimento do nosso Município. Em época de campanha em 

2007, foi procurado pelo pré-candidato a prefeito, que mencionou que a solução do nosso município era a 

agricultura, e que ninguém nunca tinha se preocupado. Mais que ele ia fazer investimentos, para o município 

se desenvolver através da agricultura. Felizmente algumas coisas foram feitas, mas o que foi planejado ficou 

a desejar. Relacionado, aos tanques desde o mandato do prefeito Antonio Nilton, que é construído os 

buracos, com exprime o vereador Elias Costa, e as pessoas nessa época procuravam os vereadores, prefeito, 

porque queriam criar peixes. Quantos tanques desse até hoje foram construídos para a criação de peixes? é 

culpa do agricultor? Não, a culpa é de um plano não executado no Munícipio. Há exemplo que ouve a 

distribuição de horas maquinas aos agricultores. Fez uma comparação aos tanques, que 90% dos agricultores 

não receberam suportes para um trabalho de qualidade. Pronunciou ainda que, o agricultor não tem o 

conhecimento, e nem recebe assistência para executar o trabalho com categoria. Sabe-se que faltou 

planejamento para que essas ações sejam desenvolvidas, na agricultura. É preciso que esta casa juntamente 

com o governo municipal, busque solução com o governo estadual, e até mesmo o Governo Federal, para dar 

uma assistência adequada para que os agricultores tenham resultados em suas produções. Pertencente, a 

reunião com o senador, que vai estar com a população. Desde que acompanha esta questão, sempre disse que 

pessoas não fizesse investimento dentro da área indígena, mas em outra área. Porque é uma situação muito 

complicada, não é questão de município, Estado, Brasil é uma questão Internacional. Não é qualquer um que 

resolve. O Senador já foi enfático, quando relatou que 1992, para trás vai ter tratamento, de 1992, para frente 

outro, ele já disse tudo. Não tem solução. O que se espera e sempre tem dito, que pode passar anos, após 

anos, mas vão ser desalojados. Outra situação que sempre debatem, é os pedidos que tem feito, mais não 

sabe o que acontece que as coisas não mudam. É falta de uma acessória adequada? Porque são problemas 

pequenos que não são resolvidos. Uma das questões recorrente é a quadra do rola bola, mesmo com todo o 

material disponível não finalizaram a reforma, e as pessoas que moram aos redores estão reclamando, por 
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estar causando danos. É problemas pequenos que podem ser resolvendo. O mesmo acontece com a 

construção da caixa. Mais conhecida como o alto do Bragança, já ouve vários pedidos de vereadores e 

sempre batendo na mesma tecla. A gestão passada deu inicio, a gestão atual deu continuidade mais não 

finalizou o trabalho. Que a gestão possa se preocupar em concluir a construção e a distribuição de encanação 

da rede de água, para atender a população que necessita desse serviço público. Fez um pedido a secretaria 

que solicitasse a gestão para que seja concluída essa obra. Outra situação que é sempre discutido é a questão 

das vicinais do nosso município, acompanham de perto. Quando andam na zona rural, e as reclamações que 

chega para cada vereador, a situação é precária como estar essas vicinais. Foi falado para fazer um 

cronograma para que a população não sofresse no inverno. Infelizmente não foi o que aconteceu, alguns sim, 

outros não, por falta de gestão. Solicitou informalmente a gestão, que neste período chuvoso pudessem fazer 

a manutenção dos maquinários, para que no verão, esteja apta a fazer as vacinais, para ameniza o problema. 

Sem mais para a ocasião, agradeceu. Não havendo mais manifestação o presidente notificou a ausência de 

matérias para a ORDEM DO DIA. Concedeu cinco minutos para as considerações finais. Manifestaram-se, 

além do presidente, todos os vereadores presentes. Nada mais previsto para a sessão, o presidente agradeceu 

a presença de todos, e em nome de Deus e da Pátria declarou encerada a Sessão. A presente ata é a expressão 

da absoluta verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem.    
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